

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 94 (415) | Четверг, 11 сентября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам — этим отбросам человечества, — что они — «Высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами.

Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С неслыханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и девушек они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гоняются на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкальвают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодействия, грабить частные дома и насиливать женщин, девушки и подростков. Женщины-матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злой враг женщин всего мира!

Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов, — повсюду плач и стенания женщин. Фашистские звери не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в окровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодающие бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, побираясь подаянием. Опьяниенные кровью, орды

фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, оскверняя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованные ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они дают их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских марзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину он низвел до унижительного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин со скотиной, давящей приплод.

Женщина-мать! К тебе взывает кровь детей, убитых в Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женников и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужество советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свидетельствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выражала простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благословляю тебя гневом моего отечества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверем стал клич — Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женников, мужей! Сейчас не время для слез. Только с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет геройские битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердамма.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощницами своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

На тебе лежит наибольшая ответственность.

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуя отправке военных эшелонов на фронт!

ВАЛЕНТИНА ГРИЗОДУБОВА — Герой Советского Союза; БАРСОВА — народная артистка СССР; ГАСТЕЛЛО — мать летчика, Героя Советского Союза; АННА КАРАВАЕВА — писательница; КООНИН КООНЕН — народная артистка РСФСР; КУЗНЕЦОВА — работница завода им. Сталина; МАЛЬКОВА — председатель ЦК союза швейников; МУХИНА — скульптор; КЛАВДИЯ НИКОЛАЕВА — секретарь ВЦСПС; ПАНКРАТОВА — член-корреспондент академии наук; МАРИНА РАСКОВА — Герой Советского Союза; СИМАНЖЕНКОВА — председатель общекома союза текстильщиков; ЗИНАИДА ТРОИЦКАЯ — начальник Московской окружной дороги; ХУКУШКИНА КЛАВДИЯ — врач-фронтовик; СОКОЛОВСКАЯ ОЛЬГА — медсестра с фронта; ЖАВОРОНКОВА ЕЛЕНА — медсестра с фронта; ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ; АННА ПАУКЕР; ЕРШОВА — медсестра с фронта; МИШАКОВА ОЛЬГА; ФЕДОРОВА ТАТЬЯНА — инженер метростроев; ГОЛУБЕВА — ткачиха; ЗАЙЦЕВА — директор первой ткацкой фабрики Орехово-Зуево; ЕВСЕЕВА — начальник главшлекпрома; НИКИТИНА — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; ВАВИЛОВА П. — работница Ярцевской фабрики; ЕРМАЧЕНКОВА ЕКАТЕРИНА — работница Ярцевской фабрики; ПОПОВА НИНА — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; ПОЛЯКОВА Л. — работница фабрики «Красный восток»; АРХИПОВА К. — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; ЖУРАВЛЕВА Д. — мастер цеха завода «Шарикоподшипник»; КОЛОСОВА З. — работница швейной фабрики «Красная швейц»; ЕМЕЛЬЯНОВА К. — работница завода им. Сталина; ЯВЛОЧКИНА — народная артистка СССР; УЛАНОВА Г. — народная артистка РСФСР; АНДРЕЕВА Н. — директор Дома учених; ПРОХОРОВА К. — работница связи; МАНЮШИНА — инженер завода «Красный богатырь»; ФЕДОРОВА — начальник технического контроля завода «Каучук»; МАКАРОВА — директор фабрики «Пролетарский труд»; ЛОСЕВА Г. — инженер фабрики «Кордолента»; РУБИНОВИЧ — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; КОЛОСОВА; СМИТ — член-корреспондент академии наук; КОРОСТИЛЕВА Е. — инженер завода «Фрезер»; КРИЕПАЙТЕС М. — фрезеровщица завода «Калибр»; ЗАЙЦЕВА А. — работница завода им. Ленина; ТЕХНИХИНА А. — работница завода им. Калинина; КРЕСТОВНИКОВА Е. — доктор медицинских наук, профессор; МОЛЧАНОВА О. — доктор физиологических наук, профессор; БЛИЗНЯНСКАЯ А. — доктор медицинских наук, профессор; СМИРНОВА Л. — доктор биологических наук; ШАХОВА; Л. ШТЕРН — академик.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма! В нашем единении — сила и залог победы! Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатишестидневные бои за г. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

Из вечернего сообщения 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гремина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединение полковника Чижова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньгальма, захватили два танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и различного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулеметов, 8 орудий разных калибров и много винтовок.



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА
ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ
И СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ ЗАНОСЯТСЯ
НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. Колхоз „Гроза капитала“ (председатель правления В. Локтионов), первый в районе выполнивший годовой план хлебопоставок и полностью закончивший косовицу колосовых на площади 544 гектара.

2. Колхоз им. Карла Маркса (председатель правления У. Киселик), досрочно выполнивший годовой план хлебопоставок государству и полностью закончивший косовицу колосовых.

3. Колхоз „Культурный путь“ (председатель правления А. Волков), полностью закончивший косовицу колосовых на площади 557 гектаров.

4. Колхоз „Золотой Китат“ (председатель правления В. Шатович), в сжатые сроки закончивший косовицу колосовых.

5. Колхоз „Трудовой путь“ (председатель правления Е. Крупский), в сжатые сроки закончивший косовицу колосовых.

6. Колхоз „Прожектор“ (председатель правления П. Стадорубцев), в сжатые сроки закончивший косовицу колосовых.

Перевыполняют нормы

Быстро убирается богатый урожай в колхозе «Красное поле», Дмитриевского сельсовета. Дружно и организованно работают колхозники. Большинство из них перевыполняют нормы выработки.

Примером высокой производительности труда и хорошего качества работы могут быть показатели жены красноармейца А. Луценко, Д. Воробьевой и 55-летней Е. Яковиной. Они с большой любовью относятся

к своему делу. На работу выходят ранним утром, еще задолго до восхода солнца, и работают до 10 часов вечера. В обед отдыхают всего только час. В результате они вместо 0,12 гектара жнут серпом ежедневно по 0,24—0,30 га.

Эти женщины по-настоящему выполняют призыв товарища Сталина о самоотверженном труде на колхозных полях.

З. Сунцева.

НА ВОЕННЫЙ ЛАД

привлекались к артельной работе. Но когда 73-летний Петр Кузьмич Парафин проводил трех сыновей в Красную Армию, он решил заменить их, сам пришел в правление и потребовал работы. Сейчас он каждый день в поле. Работая на житве вручную, ежедневно вырабатывает норму на 200 и больше процентов. Вместе с Петром Кузьмичем стала участвовать в колхозной работе 64-летняя Евдокия Потаповна Локтионова, проводившая в армию четырех сыновей, 62-летняя Антонина Гурьяновна Соловьева, проводившая в армию двух сыновей и многие другие.

Раньше в деревне существовало неписаное правило, что если девушка и парень учатся в школе, они к колхозным работам не привлекаются.

Теперь это правило отпало как-то само собой: почти все ребята и девушки—учащиеся каждого день трудятся на полях. Когда машинист косилки К. Савенков ушел в Красную Армию, на машину сел его

Годовой план хлебопоставок перевыполнен

«Больше хлеба родине, героической Красной Армии!»— под этим лозунгом трудятся сейчас колхозники сельхозартели «Гроза капитала».

Свои помыслы колхозники осуществляют на деле. Годовой план хлебопоставок государству не только выполнен досрочно, но и перевыполнен. Вместо 890 центнеров и 29 килограммов государству сдано 934 центнера и 42 килограмма добротного зерна.

Косовица всех зерновых культур закончена полностью. 252 гектара уже обмолочено. Движение двухсантников, родившееся на заводах и фабриках, широко развертывается и у нас в колхозе. Колхозники борются за то, чтобы работать за двоих, давать по две нормы в день. Машинист косилки А. И. Сыстров вместо нормы 3,5 га ежедневно скани-

вает по 5 гектаров. Прекрасную выработку показывает вязальщица Е. Караваева. В день она связывает до 1300 снопов вместо 600 по норме. Вязальщица А. Гаврилова вязет по 1200 снопов.

Дружно и производительно работает молотильный агрегат, где машинистом Е. Голов и трактористом Н. Климов. Работая бессменно, они на молотилке «МК-1100» намолачивают по 30 тонн вместо 12 по норме.

Огромный производственный подъем на полях нашего колхоза является порукой тому, что обильный урожай будет убран быстро и без потерь, доблестная Красная Армия будет обеспечена всем необходимым для полной победы над врагом.

В. Локтионов.
Председатель колхоза.

В колхозе „Золотой Китат“

Полным ходом идет уборка урожая в колхозе «Золотой Китат», Романовского сельсовета. Широко развернувшееся социалистическое соревнование среди колхозников позволило колхозу первым в сельсовете закончить косовицу колосовых. Завершается скирдование, идет усиленный обмолот и хлебосдача. План поставки ржи выполнен на 100 процентов.

Сев озимых культур также закончен на площади 69 гектаров. З гектара посеяно сверх плана в фонд обороны. Началася взмет зяби.

Н. Полушкин.



лад нашла свое выражение и в трудовом героизме колхозников. «Каждому работать за двоих!»— вот популярный лозунг в нашем колхозе. И этот лозунг ежедневно претворяется в жизнь. Он помог нам ликвидировать недостаток в рабочей силе, он помог освободиться от некоторых штатных излишеств и свести к минимуму число работников, обслуживающих фермы.

Большую помощь в уборке оказывает недавно приехавшая в наш колхоз бригада учащихся Барзасской средней школы. Учитель Л. Покровский на сортировке зерна выполняет норму на 150 процентов. После производительной работы и во время перевыва учитель ведут агитационную работу, выпускают стенгазеты. Это значительно повысило производительность труда у колхозников.

Опираясь на мощный подъем колхозников, наша сельхозартель с честью справится с уборкой богатого урожая.

П. Голович.
Председатель правления колхоза имени 518.



Колхоз «Гроза капитала» первым в районе досрочно выполнил годовой план хлебопоставок государству. На снимке: председатель колхоза В. Локтионов.

До единого колоска

10 сентября колхоз имени Ленина полностью закончил косовицу зерновых культур. Опытная, хозяйственная рука прошла по тучным нивам и скосила все до единого колоска. Хлеба уродились на славу. По предварительным подсчетам урожай составляет 15—20 центнеров с гектара.

Особенно хорошо работало на косовице звено тов. Юферовой Н. Члены этого звена колхозницы М. Михеева, А. Клешнина, звеньевод Н. Юферова скосили ежедневно вручную по 15—17 соток вместо 10 по норме.

При любой погоде в колхозе круглосуточно молотят хлеб. Озорное зерно из первого же намолота отправляется на заготовительный пункт. Годовой план хлебопоставок государству выполнен уже на 60 процентов.

Сейчас колхоз выделил лошадей и для подъема зяби. Вспаханы уже первые гектары.

А. Михеев.

В ФОНД ОБОРОНЫ

На 1825 рублей облигаций государственных займов сдали дополнительно в фонд обороны рабочие Усть-Барзасского лесопункта. Тов. Терехов П. сдал облигаций на 550 руб., тов. Пригодич А.—на 400 руб., тов. Карманов Ф.—на 300 руб. И. Метеленко.

Активное участие в создании народного фонда обороны принимают колхозники сельскохозяйственной артели «Гроза капитала». Комсомольцы Н. Нечаев, Б. Кетов, Ф. Сыстров сдали в фонд обороны облигаций по 75 рублей каждый и решили ежемесячно отчислять по 10 трудодней. Колхозники тов. Н. Чистоев, Н. Климов, М. Шубенкин и много других членов артели сдали в фонд обороны свои облигации и решили отчислять по 5 трудодней ежемесячно до полной победы над врагом.

А. Федотов.

На 1280 рублей облигаций государственных займов и 50 рублей наличных сдал в народный фонд обороны 65-летний рабочий Барзасского леспромхоза Евсей Кузьмич Пицальский.

За редактора Е. ЕРШОВА.